

# нашевРЕМЯ

№ 103  
(7445)

в несколько строк

## Пришёл конец мучениям

Новогодний подарок получили жильцы общежития районной больницы, расположенного на улице Жуковского. Наконец-то в общежитии стало теплее. Мы уже сообщали, что в прошлом году «Яяагроснаб» прекратил отапливать здание общежития. Мерзли жильцы и в этом году, пока районница своими силами не установила электрокотел. Для того, чтобы стало тепло в общежитии, понадобилось около 6 миллионов рублей, зато Новый год жильцы встретят в тепле.

## Какой праздник без напитков!

Каждую неделю жители района потребляют 150—200 декалитров пива, произведенного на Яйском пивобезалкогольном заводе. Из-за такого мизерного спроса завод буквально лихорадит всю осень и зиму. Руководство завода надеется на то, что в период новогодних праздников спрос на продукцию возрастет. А в том, что пивом будут обеспечены все желающие его приобрести для праздничного застолья, здесь не сомневаются. Возможно, накануне Нового года появится в продаже и газовая местного производства. Для этого на заводе уже приобрели сахар и ремонтируют линию по выпуску безалкогольных напитков.

## Покупают квартиры

За 1993 год в поселке продана 21 приватизированная квартира. В основном их приобретают организации. Стоимость квартир колеблется. Так, в декабре однокомнатная стоит 4—5 млн. рублей. Двухкомнатная в октябре стоила 6 миллионов, в декабре — 9,5 млн. Трехкомнатную в октябре купили за 6 млн. 760 тысяч рублей.

## Врач убыл восвояси

Врачебная практика рефлексотерапевта в Яе продолжалась недолго. Как нам стало известно, он уехал. Так что записавшимся на прием к врачу советуем не терять своего времени. А вот иридиодиагност продолжает принимать больных.

## Внимание: проблема

# В экстремальных условиях

В сложнейших условиях приходится работать коллективу нашей поселковой аптеки. Здесь очень холодно, старое деревянное здание обогревается лишь электронагревателями, а центральное отопление не функционирует. Большие проблемы с водой, и для того, чтобы приготовить препараты, нужно ее искать где придется. Но, несмотря на все эти сложности, коллектив старается обеспечить лекарствами всех нуждающихся. Для этого приходится работать с различными фирмами, базами как в нашей области, так и за ее пределами. В последнее время удавалось заку-

пить некоторые такие лекарства, которые невозможно было достать еще несколько лет назад. Увеличился и товарооборот. Все эти положительные моменты в работе фармацевтов могут восприниматься как чудеса, потому что условия, в которых находятся медики, просто никакие не годные. Им бывает довольно обидно, когда больные рассказывают о том, какая хорошая аптека в той же Ижморке. Почему же в Яе нельзя создать такие же нормальные условия для работы?

Скоро аптека будет проходить лицензирование. Для того, чтобы

получить лицензию, областная комиссия будет учитывать и условия труда, и пожарную безопасность, и санитарно-гигиенические нормы, и многие другие требования. Разве можно все их выполнить в нынешних условиях? Если и дальше ничего не изменится, то не исключено, что и эту аптеку могут закрыть. Неужели до этого дойдет дело?

А пока медики работают в телогрейках, вальниках, готовят необходимые лекарства и уже не один год ждут, когда же начнется строительство нового помещения.

Дождутся ли?

НАШ КОРР.

## С юбилеем!

Поздравляем с 20-летием нашего дорогого, любимого сына, брата и внука МЕЛЕХОВА Юрия Леонидовича!

Что задумал ты — пусть исполнится.  
Все хорошее пусть запомнился.  
Пусть глаза твои счастьем светятся,  
Люди добрые в жизни встречаются.  
Пусть любовь будет в сердце до старости  
И, конечно же, много радости!

МАМА, ПАПА, СЕСТРА НАТАЛЬЯ,  
БАБУШКА РАЯ, ДЕДУШКА КОЛЯ,  
БАБУШКА ФРОСЯ.

Поздравляем с юбилеем мужа, папу, дедушку СОЛОВЬЕВА Григория Ивановича Желаем:  
Пусть горе и беды пройдут стороной,  
Тебя не заденет ненасток.  
Пусть счастье, удача стучатся в твой дом  
И радость стоит у порога.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем с юбилеем нашу маму, бабушку ПЕРМИНОВУ Елизавету Ивановну!  
Ты ночи из-за нас не досыпала,  
И рано волосы покрылись сединой.  
Мы поздно узнаем порою, мама,  
Как надо твой беречь покой.  
Пусть же сегодня, в день юбилея,  
Тебя пожелания наши согреют.  
Живи долго-долго, наша родная,  
Бед и болезней вовеки не зна.

СЫНОВЬЯ, СНОХИ, ВНУЧАТА.

# 12 ДЕКАБРЯ. ИТОГИ.

В НАШЕЙ стране прошли выборы в Федеральное Собрание РФ и референдум по проекту новой Конституции. Еще нет официальных итогов, кроме того, что новая Конституция принята большинством из числа участвовавших в голосовании.

Я не буду касаться общих итогов, а коснусь лишь результатов выборов в пределах нашего Анжеро-Судженского избирательного округа.

В референдуме по проекту новой Конституции РФ в округе приняло участие 59,1 процента от общего числа зарегистрированных. По г. Анжеро-Судженску этот показатель несколько ниже — 53,6 процента. Проголосовало за принятие новой Конституции 56,9 процента от числа принявших участие в референдуме. Зато в г. Анжеро-Судженске этот показатель выше — 63,2 процента. Для сравнения скажу, что по этому показателю наш город по округу стоит на 3-м месте, после Яшкинского (65,07 процента) и Промышленновского районов (64,2 процента).

Большую активность в референдуме проявило сельское население. Так, наибольший процент участия в выборах в Топкинском р-не (75,66 процента). Далее идут Мариинский — 75,62 процента, Юргинский — 72,1 процента, самая низкая активность избирателей оказалась в Березовском — 50,13 процента, в Юрge — 50,19 процента, в Тайге — 50,4 процента. Среди городов округа самую высокую активность в выборах проявили избиратели г. Топки (54,4 процента), затем избиратели нашего города (53,6 процента). Число недействительных бюллетеней оказалось незначительным — всего 2 процента. Против принятия Конституции выступило 40,7 процента избирателей.

КАК ЖЕ распределились голоса избирателей за тот или иной избирательный блок или партию?

Наибольшее количество голосов по округу набрала ЛДПР В. Жириновского — 29,6 процента. Затем идут коммунистическая партия и Аграрная партия — по 9,4 процента. Далее места распределились следующим образом: «Неничины России» — 8,9 процента, «Выбор России» — 8,8 процента, Демократическая партия — 5,4 процента, блок Явлинский-Болдырев-Лукин — 4,8 процента, ПРЕС 4,7 процента. Меньше всего голосов было отдано движению «КЕДР» — 0,6 процента и движению «Достоинство и милосердие» — 0,5 процента.

Не вдаваясь в рассуждения, хочу сказать, что последние цифры свидетельствуют о нашем отношении к природе, экологии и инвалидам, хотя я не намерен делать далено идущие выводы.

Если говорить о распределении голосов по городам и районам округа, то, например, в г. Анжеро-Судженске за ЛДПР проголосовало 34,8 процента (наибольшее число среди территорий округа, яв-

ищее — в Промышленновском (23,3 процента) и Кемеровском (24,6 процента) районах. В то же время всего 6,9 процента избирателей проголосовало в Анжеро-Судженске за компартию РФ. Это наименьший показатель по округу. Самое же большое число избирателей отдало свои голоса за компартию в г. Мариинске (13,9 процента), Тисульском (10,8 процента), Чебулинском районах (10,7 процента).

За «Выбор России» больше всего голосовало в г. Юрge (12,2 процента) и в г. Анжеро-Судженске — 11,7 процента. Меньше всего — в Ижморском (4,9 процента), Мариинском (5,3 процента), Топкинском (5,6 процента) районах.

Надо отметить довольно высокий процент бюллетеней, признанных недействительными при голосовании по общефедеральному округу — 6,7 процента от общего числа избирателей, принимавших участие в выборах. Это говорит о том, что не все было понято в заполнении бюллетеней, и, наверное, о недостаточной работе по разъяснению этого порядка среди избирателей. Хотя возможны и другие причины. Против всех блоков, объединений в партий голосовало 4,1 процента избирателей округа.

Борьба за избрание депутатом Государственной Думы Федерального Собрания РФ от Анжеро-Судженского избирательного округа развернулась между тремя кандидатами, и с большим преимуществом победила Г. В. Паршенцева, за которую отдали свои голоса 50,9 процента избирателей, участвовавших в выборах, и ей будет выдано удостоверение депутата от 89-го Анжеро-Судженского избирательного округа.

За А. С. Боталова проголосовало 16,3 процента и за Н. М. Сапчину — 10,1 процента избирателей.

Против всех кандидатов голосовало 16,4 процента избирателей.

Результаты выборов в Совет Федерации опубликованы в областных газетах, поскольку вся Кемеровская область являлась одним избирательным округом № 42, и результаты голосования в этот орган нами не анализировались. Однако можно привести такую цифру: из восьми кандидатов на территории нашего округа абсолютное большинство голосов набрал А. Г. Тулеев — 83,9 процента, следующим идет кандидат А. В. Асланиди, но он набрал отсталые шесть набрал и того меньше.

Против всех кандидатов голосовало 3 процента избирателей, а недействительными признаны 2,8 процента бюллетеней из числа выданных в день голосования.

В. ФАБЕР,  
председатель окружной избирательной комиссии.

## Новогодние вечера

Скоро Новый год, а потому в детских учреждениях начались новогодние карнавалы и вечера. Первые праздники прошли в школе-интернате. Для ребят старших классов веселый карнавал прошел вечером 24 декабря. Ребят поздравляли с Новым годом Дед Мороз и Снегурочка. Этот замечательный вечер помогли провести администрации школы культуры района Дома культуры.

Для детей младших классов в школе прошел утренник. Как никогда, здесь было много и родителей. Сейчас учащиеся школы-интерната на каникулах.

Веселый праздничный вечер вокруг новогодней елки был организован и для ребят-кружковцев Детского центра творчества.

## Приезжайте почаше

Недавно в Кайлинском Доме культуры для молодежи села был проведен вечер отдыха. Давно молодежь так не веселилась. А помогли им ребята из ансамбля «Старый континент» Яйского сельского Дома культуры.



ВРЕМЯ И ЛЮДИ

# ПРОШЛОЕ— ЗА ЗАСНЕЖЕННЫМ ОКНОМ...

Два года назад жители деревни Данковки отпраздновали столетие своего села. Старожилы не согласны были с этим юбилеем, считали, что их деревня образовалась значительно раньше. В этом уверяла и старейшая жительница Данковки Анастасия Артемовна Мухина.

—Моя мама приехала с родителями в Данковку небольшой девчушкой, и я, слава богу, живу здесь уже десятый десяток лет,—говорит долгожительница.

Родилась Анастасия Артемовна Мухина еще в прошлом столетии, в 1896 году. Прожила трудную жизнь. Полной мерой познала горе и нужду. История по ее судьбе прошла тяжелыми колесами самых разных событий. Только не остыла, не очерствела женщина душой. Ей дороги воспоминания о близких. И, глядываясь в прошлое, она как бы воскрешает все события...

—Мало было светлого в моей жизни,—вздыхает женщина.—Только радости—года девичьи. Любила пору сенокосную. Молодежи в поле было много. Девушки надевали нарядные цветные платья, сарафаны и выглядели цветами на зеленом лугу. Работали споро, с шуткой и песней. Качели были в деревне. Бесело проводили время. Молодежи было много, да и деревня была большая—360 дворов.

На Святки веселились по-особенному. Строили снежные городки, катались на больших санях с горки. Ну, а вечерами пряли, ткали холсты. Соревновались между со-

бой: у кого пряжа тоньше, та и рукодельницей, лучшей невестой в деревне считалась.

Разные дорогие сердцу вещи хранятся в сундуке у Анастасии Артемовны. А самое главное—вытканная ее умелыми руками белоснежная скатерть, которую готовила Анастасия Артемовна, будучи невестой, к свадьбе.

Какие думы, воспоминания приходят на ум старой женщине, когда она, поглаживая скатерть, смотрит в заснеженное окно?

—Я была старшей в семье, помощницей родителям. Отца моего—Артема Петровича—на германскую взяли. Тут уж мы набедовались досыта. Жили небогато. Были у нас надел земли, лошадь. Потом скопили денег, другую купили. Работали от заря до зари. Из шестерых детей в семье родителей осталось трое живых. Время было трудное, хорошего догляда за детьми не было. И учиться мне не довелось. В школу ни одного дня не ходила, ни одной буквы не знаю...

Да и какая там грамота. Летом—в поле. А когда заканчивали полевые работы, лен и кохлюм мали, трепали, чесали, пряли и ткали. Потом насили на Китай белить холсты. Может, у Анастасии Артемовны от этого и нога теперь болит. Тяжеленные холсты на Китай на голове носила!

Когда революция прошла, отец домой вернулся. Помнит, как Колчак проходил. Потом колхозы начали образовываться. Забрали у них

все подчистую: сохи, борону, жнейку, лошадей, выгребли из амбаров зерно и муку.

Так и жили люди поколения, к которому относится Анастасия Артемовна Мухина.

Родились у Мухиных двое сыновей—Николай и Владимир. Началась Великая Отечественная. Старший, Николай, ушел на фронт и не вернулся. Погиб в 1941 году. Муж все военные годы проработал в стройбате в Томской области.

Русская женщина... Сколько сильна и непредсказуема сила ее духа! Сколько горя и бед она способна вместить и пережить! Уже через семь лет после Отечественной ушел из жизни муж Анастасии Артемовны. Жила женщина радостями и заботами семьи младшего сына Владимира. Хорошим был хозяином он. Перестроил отцовский дом, срубил добродушные надворные постройки, баньку. Родились три внука. Радовались бы бабушки молодому счастью, но легкая судьба вновь пророчила беду. Два года назад потеряла Анастасия Артемовна и младшего сына. Живет одна в большом доме. Нет уж сил ухаживать за скотом. Хорошо, хоть может кое-что для себя сделать. Выгребет на коленочках золу из печи, положит сухие поленья, растопит очаг—тепло и уютно, прибрано становится в доме.

—Кулачи еще работают,—говорит Анастасия Артемовна.—Стираю для себя руками. Есть и стиральная машина, да кто воду будет выносить?

—Сама бы не справилась,—продолжает рассказ женщина.—Вдова сына Владимира помогает. Вот побелила в доме. Когда держала скотину, помогала ухаживать за ней. Внуки из города приезжали: уголь, который райсовбес подвез за так, привезли, дрова заготовили.

Работница отдела социальной помощи на дому Людмила Горбова—частая гостья у престарелой женщины. Продукты принесет, дрова, уголь в избу занесет. Жить можно...

—Это хорошему человеку бы жить. А что я живу без толку?—Не прошеные слезы катятся по морщинистым щекам. Ушли из жизни дорогие ей люди. Мало осталось ее ровесников. Но жизнь продолжается. И как в былые годы, сохраняется тепло в доме старой женщины. Хозяйка продолжает трудиться в меру сил, встречает гостей. Осенью приезжала проводовать старшую сестру младшую, Клавдия. Ей 73 года.

—Я уж буду умирать в своем доме,—говорит в заключение разговора Анастасия Артемовна.—Уже силы стали покидать меня. Часто болит голова.

Пожелав здоровья, мы расстались с долгожительницей, женщиной-трудженницей. Негладкой была дорога ее жизни. Но она, как и многие ее ровесники, сумела пережить и преодолеть все невзгоды, тем самым завещая молодым учиться их трудолюбию и терпению.

В. МЕРЩИЕВА.

## В эти дни 20 лет назад

25 декабря. На финишке третьего, решающего года. В цехах трактороремонтного завода задолго до Нового года устанавливались елочки, символизирующие выполнение годового плана.

Производство мяса в районе сократилось на 4,3 процента в сравнении со среднегодовым уровнем восьмой пятилетки.

Редакция районной газеты «Вперед к коммунизму» в отчетный период стала полнее отражать деятельность партийных организаций, ярче показывать идеологическую работу, вопросы социалистического соревнования.

За два последних года

силами комсомольцев, пионеров и школьников района собрано и сдано тысячи тонн металлического лома, 30 тонн мастики, 20 кг березовых почек.

Коллективы лесопильно-клепочного завода справились с годовыми планами на 4 дня раньше сроков.

Коллективы магазина № 17 23 декабря: ратификовали о досрочном выполнении взятых обязательств.

Укрупненная бригада лесорубов Анжерского лесоучастка задолго до наступления Нового года выполнила годовой план.

Сберкассами района в 1973 году выплачено выигравшей по денежно-

вещевой лотереи на сумму 9134 рубля.

27 декабря. Ратпорт Новому году механизаторов совхоза «Яйский»—перевыполнение плана: 4 квартала по ремонту техники.

За 5 лет в совхозе «Вознесенский» ткацка уменьшилась на 235 пчелосемей.

За допущенное нарушение правил ведения лесного хозяйства («затопленную рубку» леса) руководство совхозов «Вознесенский» и «Первомайский» предупреждено на заседании исполнкома райсовета.

29 декабря. Доярки и скотники колхоза «Победа» встречают Новый, 1974 год, значительным

перевыполнением плана по надоям молока.

25 декабря. Вознесенский совхоз-рабкооп досрочно выполнил план третьего, решающего года девятой пятилетки по розничному товарообороту.

31 декабря. Дорогие товарищи! Горячо поздравляем Вас с Новым годом! Желаем новых успехов в труде на благо нашей любимой Родины!

Райком КПСС,  
райисполком.

Перед Новым годом в кинотеатре «Планета» демонстрировались фильмы «Джентльмены удачи», «Земля Саникова», «Фантомас», «Виннету—вождь апачей».

И ТОРГОВАТЬ НАДО УМЕТЬ

**Ву-Тхи-Кингз,**

**Ву-Би-Тнуан**

**и другие  
торгуют, нарушая  
наши законы**

Государственная налоговая инспекция по Яйскому району совместно с РОВД 21 декабря провела рейд на рыночной площади поселка с целью проконтролировать соблюдение Закона РФ «О регистрационном сборе с физических лиц», взыскивая за счет продажи бутылок с зельем из-под полы. Только в последнее время за это были привлечены к административному штрафу А. Н. Киященко, А. Т. Курица.

Чаще всех нарушают Закон иногородние—жители Анжеро-Судженска, Томска, Красноярска. Так, торговали промышленными товарами, не имея соответствующих документов, Г. В. Абрамова из Новосибирска, Ву-Тхи-Кингз из Анжеро-Судженска, Ву-Би-Тнуан из Киселевска и другие. На всех них направлены сведения в ГНИ по месту жительства для принятия мер.

И еще один недостаток. Те, кто торгует молоком, сметаной и другими продуктами из своего подсобного хозяйства, должны иметь справку местной администрации, подтверждающую наличие такого хозяйства. К сожалению, у многих, несмотря на наши неоднократные предупреждения, таких справок нет. А это является нарушением Закона «О подоходном налоге с физических лиц».

И. НЕМЫКИН,  
старший  
инспектор ГНИ  
по Яйскому району.

## В предрождественские вечера

В Марьевском Доме культуры состоялся необычный концерт. Начался он с рассказа о Рождестве, церковного песнопения, прославляющей рождение Христа.

Ну, а потом был обычный праздничный концерт. В программе звучали песни, инструментальные пьесы, был показан отрывок из комедии Н. Гоголя «Ревизор», исполнены танцы.

В заключение концерта артисты поздравили

зрителей с наступающим Новым годом, Рождеством Христовым. А подготовили этот интересный концерт балетная студия «Сильфиды» и музыкальная студия «Лира» из Детского центра творчества, хоровая группа, солисты и учащиеся музыкальной школы.

Эта концертная программа прошла в Ново-Николаевском Доме культуры.

М. ЯКОВЕНКО.

## ДОСТАТКА В ДОМЕ И РАДОСТИ В ДЕТЯХ

Вечером молодой семьи организовали в районной библиотеке культурно-образовательный праздник. Участие в нем приняли десять супружеских пар со стажем семейной жизни чуть больше года и «серебряная» пара—Валентин Павлович и Валентина Алексеевна Вяткины. Между «ветеранами» и молодыми завязался заинтересованный разговор о важности в семейной жизни таких неотъемлемых качеств, как терпение, выдержка, взаимопонимание. Особенно активно поддер-

живали разговор Евгения и Юрий Жаровы, Людмила и Игорь Нестерчук, Наталья и Андрей Федоровы, Ольга и Игорь Кузавинны.

Все супружеские пары участвовали в конкурсе «Семейная ситуация». Звучали на вечере и песни, и частушки, были и танцы. И, конечно же, в преддверии Нового года подняли бокалы с шампанским за счастливую жизнь, за достаток в доме и радость в детях, за любовь.

М. МАРЫНЕНКО.

ДЕРЕВЕНЬКА МОЯ

# РОДНАЯ ЗЕМЛЯ ЗОВЁТ

Каждый год в Родительский день, а больше на Троицу, когда земля посуше и зелени побольше, съезжаются бывшие жители Покровки на родные могилы, чтобы почтить память своих близких.

Сколько их, дорогих и близких сердцу деревень, хуторов и даже сел было разорено постановлениями и указами высших властей! Хоть и говорят в народе «сверху видней», но стремление стереть грани города и деревни, выполнить план переселения людей, живших в мелких населенных пунктах, на центральные усадьбы колхозов и совхозов было превыше всего. Зарастают полынью и бурьяном плодородные земли. Разъехались люди по городам и селам. Уезжали сожи и плакали, а ехать было необходимо. Попакрывали магазины и школы, медицинские пункты. Вот и опустели родные с детства деревни и деревенки, не говоря о хуторах.

Село Ново-Покровка располагалось на правом берегу реки Китат. Много лет в Ново-Покровке существовал сельский Свят. Но время летит быстро. Скоро будет 20 лет с тех пор, как не стало этого села. Осталось сюда только в архивах, в старых спрашечниках, таких, например, как «От Абы до Яи», а еще в Улановском музее и в памяти тех, кто жил в этом селе.

В прошлом веке, в 1886 году, приехали в Томскую губернию переселенцы из Харьковской губернии. Первым ходоком был Максим Рыбалько. Облюбовал он место для строительства деревни. А место было красивое: речка, сосновый бор.

Потом на волны земли прибыли Пантелеймон Таран, Константин Лысиков, Василий Гаврик, Кирилл Волченко, Федор Коваленко, Иван Верхогляд, Яким Верхогляд, Павел Попешенко, Дмитрий Яковлевич Масюнов.

Не было в ту пору границ между Россией и Украиной. Жили одной семьей на большой, необъятной родине.

Деревня в Харьковской губернии, скуда приехали переселенцы, называлась Покровкой, и сибирскую деревенку назвали они так же, вспоминая Федорову родину.

С собой поклоняне-

привезли святую икону Покрова. Собирались строить церковь. В том же, 1886 году, на левом берегу реки Китат, чуть севернее по течению, обосновали себе село Рождественку переселенцы из Полтавской губернии. Соседи покровчан были побогаче. Сразу же построили церковь. И икону Покрова передали в Рождественскую церковь.

Все годы, сколь существовала Покровка, а стояла она 90 лет, для ее жителей престольным праздником был Покров. До сих пор помнят об этом все, в чьих сердцах отзывается горькой болью воспоминание о родном селе.

Как и во многих селах бывает, деревня Покровка впоследствии разделилась на две части: на Хохлы и Пензевику, потому что стали приезжать в деревню переселенцы из других губерний.

В 1900 году в деревне была открыта церковно-приходская школа. Первой учительницей была политическая ссыльная. Звали ее Марией Ивановой. Уехала она из Покровки после Октябрьской революции. Потом учительствовали Эннада Макаровна и dochь священника Улановской церкви Елена Михайловна. Вели занятия в школе Макар Гордеевич Шпанич, его жена Ольга Александровна и их dochь Евгения.

Село росло. В 1934 году в Покровке было 184 хозяйства, в 1945 — 150.

Не обошла тяжелым горем Покровку Великая Отечественная война. Мужчины ушли на фронт. Остались старики, инвалиды, женщины да дети. С ранней весны до поздней осени работали сельчане от зари до зари. Долгими зимними вечерами ходили женщины на посиделки. Вязали носки и варежки, шили одежду, стряпали пельмени, готовили посыпки для фронтовиков.



Заводило этих посиделок Павел Константинович Липицкое — человек громкий, много сделал добрых дел для своих земляков.

Второй житель села — Павел Константинович Липицкое — человек громкий, много сделал добрых дел для своих земляков.

Нет Покровки. Разъехались дети и внуки Павла Константиновича. Сначала село стало разделять, а потом и совсем исчезло. Закончила свое существование Покровка в 1976 году. Теперь в пленююшую пору она ждет, где будет деревня, падающая сажевозное стадо.



Заросли лебедой да посыпки усадьбы. Но хранят в своих сердцах память о родном селе бывшие ее жители. И многие говорят: если бы начали восстанавливать Покровку, мы бы вернулись в родные места.

Да, если бы случилось такое. Снова заколосились бы хлеба на покровских землях, выросли бы жилые дома, школы и фермы... Ведь зовет, манил людей родная земля.

Р. ВОРОПАЕВА,  
директор  
Улановского музея.

На снимках: Степан Николаевич Глухов, Ольга Михайловна Сикора и три подруги — Степанида Михайловна Ленкова, Надежда Егоровна Горбатых, Мария Павловна Потапова.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## ПОЭТА НЕЖНАЯ ДУША

В районной библиотеке состоялась встреча с местными поэтами. В зале собрались любители поэзии и музыки. Рассказали о себе и читали свои стихи И. А. Приходко, Т. В. Горбунова, Юля Арышева.

Илья Александрович Приходко вспоминал свой нелегкий жизненный путь, военные годы. Читал стихи, посвященные суровым годам и мужественным людям.

Татьяна Викторовна Горбунова начала писать стихи несколько лет назад, почувствовав потребность высказать себя. Ее стихи — о нравственности, душе, Боге, братьях небесных.

Самой молодой поэтессой на вечере была ученица 8 класса школы № 3 Юля Арышева, которая своим наставником считает учителя литературы Валентину Алексеевну Кущук. Стихи ее — о любви к людям, природе.

Встречу готовили работники Дома культуры и библиотеки. Людмила Морозова с девочками

показала танец. С вдохновением исполнили романсы «Утро туманное» В. И. Аниччев и А. А. Епифанцев. Стихи и музыка — неразрывны. Павел Кряжев сочиняет музыку. На вечере состоялась презентация его поэмы о Яи.

Не вынося на широкий суд, пишет стихи Мария Ивановна Мартыненко.

Большое оживление внесли ребята из воинской части: Роман Востриков, Алексей Подгорный, Саша Якименко, Николай Зарбидис играли на гитарах и пели свои любимые песни.

Не всегда сразу приходит к нам понимание и ощущение стихов. И если сердце сжалось от боли, если тихая радость или восхищение наполнили его — это здорово!

Поэзия учит нас понять другого человека, делает нас красивее, богаче, помогает находить друзей и единомышленников.

Т. АРЫШЕВА,  
библиотекарь.

## Приглашают за покупками

Уважаемые покупатели!

Яйское райо проводит праздничные выставки-распродажи кондитерских и кулинарных изделий.

С 29 декабря — магазинах «Букингем»,  
30 декабря с 11 часов расширенная выставка-распродажа в ресторане «Волна».

Принимаются заявки на изготовление тортов от предприятий, организаций и частных лиц по телефону: 2-24-57.

Приглашают за покупками!

ПРАВЛЕНИЕ РАЙО.

## Приглашают на работу

Детскому саду «Чайка» срочно требуется сторож.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Продают

Продается дом по ул. Озерной, 6. Обращаться в любое время.

## Благодарят

Выражаем сердечную благодарность коллективу ЗЛМ, АО «Яиес», райпо, автохозяйства райпо, огромное спасибо соседям за помощь в похоронах нашего любимого мужа, папы, девушки и брата Киселева Геннадия Яковлевича.

СЕМЬИ КИСЕЛЕВЫХ,  
РЫЛЬЦЕВЫХ, БЕЛОВЫХ.

## Спорят

Коллектив Яйского района выражает глубокое соболезнование Иваньковой Татьяне Елисеевне по поводу трагической гибели ее зятя Сергея.

Коллектив Яйской МСО выражает глубокое соболезнование Малееву Валерию Ильичу по поводу преждевременной смерти его отца МАЛЕЕВА, Илья Гордеевича.